

# Голос времени

Среда, 19 сентября 2001 года

№75 (6212)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

**Жатва - 2001** В этом году Ставропольский край впервые за последние 8 лет подошел к рубежу в 5 миллионов тонн зерна

## Есть чем гордиться кировчанам

В минувший четверг в станице Ессентукской состоялось четвертое, заключительное, зональное совещание, посвященное итогам уборочной страды. В нем приняли участие главы районных администраций, начальники управлений сельского хозяйства, руководители и специалисты сельхозпредприятий четвертой почвенно-климатической зоны: Кировского, Курского, Георгиевского, Предгорного, Андроповского, Минераловодского районов.

Открыл совещание В.Ф. Гаркуша, первый заместитель председателя правительства края, министр сельского хозяйства.

Далее слово было предоставлено заместителю министра сельского хозяйства края В.А. Жерновому, который проанализировал итоги минувшей жатвы, поздравил с трудовой победой всех тружеников поля Ставрополя и особенно тепло тех, кто добился наивысших результатов.

Зерно сегодня - основная статья доходов АПК края. Урожайность в различных районах тоже разная - были и град, и ливневые дожди, и ураган, и засуха. Правительством края, губернатором принимались конкретные меры, выделялись средства из краевого бюджета на закупку техники, на проведение своевременной уборки. Средняя урожайность по краю составила 27,6 центнера. (В сельхозпредприятиях Кировского района - 30,1 цвт.). Рекордный урожай озимой пшеницы получили в Труновском районе - 43 центнера с каждого гектара. Заметных успехов достигли и кировчане: валовой сбор зерна составил 173 тысячи тонн, что в 1,3 раза больше, чем в прошлом году. Слаженно поработали и получили весомую отдачу хлебного поля земледельцы СПК "Зубр", ЭХ "Новопавловское", колхоза "Орловский", других хозяйств. Определенные успехи есть у

земледельцев Предгорного, Георгиевского, Минераловодского, Курского районов, но по урожайности им предстоит еще немало поработать. И далеко до высокой отдачи зернового поля Андроповскому району. Развинутые еще результаты в сельхозпредприятиях отдельных районов - от очень низкой урожайности до высокой. Естественно, что получению добротного зерна послужит только качественное и в оптимальные сроки выполнение всех агротехнических мероприятий, борьба с вредителями и болезнями, безупречная работа техники, достаточное внесение минеральных, органических удобрений и т.д. Для сохранения плодородия почвы нельзя допускать сжигания соломы и стерни после уборки, а оставлять в поле с последующей заделкой в почву, обязательно использовать при этом измельчители.

Скоро сев. Настороживает тот факт, что отдельные сельхозпредприятия намерены использовать односекачные агрегаты. Делать этого нельзя, как и

сеять непротравленными семенами.

Выступили перед участниками совещания руководители и специалисты краевых ведомств: агротехнического обслуживания, станции защиты растений, сбербанка, а также отдельных хозяйств, глава Предгорненской райгосадминистрации.

Тепло прислали присутствующие губернатора А.Л. Черногорова, который поблагодарил селян за самоотверженный труд, успешное завершение жатвы и поздравил с замечательной победой на хлебной ниве от себя лично и от Президента России В.В. Путина, по-

сетившего наш край. "Несмотря на то, что в отдельных регионах, к примеру, на Кубани, собрали зерна больше - около 8 млн. тонн - наше по качеству выше", - сказал он. В беседе с президентом, как рассказал А. Черногоров, он отметил, что без государственной поддержки аграрного сектора, без изменения налоговой политики при нынешнем дисперсии цен сельское хозяйство не поднять. А сейчас приходится работать в тяжелых условиях и надеяться только на себя. В масштабах края многие вопросы в период уборки решались положительно: хоть ненамного, но была снижена цена на ГСМ, больше поступило в хо-

зяйства техники, приобретенной по лизингу. Учитывая, что в крае большой отряд сельских тружеников, мастеров хлеборобского дела, заслуживающих самой высокой оценки своего труда, губернатор поставил перед Президентом РФ вопрос об учреждении почетного звания «Герой труда», а ставропольчан призвал на предстоящих выборах в краевую Думу избрать достойных людей: профессионалов, высококомпетентных, бескорыстных, которые бы лицом повернулись к селу и решали его проблемы.

Чествуя передовиков, А.Л. Черногоров наградил победителей соревнования ценностями: денежными премиями. Среди сельхозпредприятий, входящих в четвертую почвенно-климатическую зону, лучшим признан коллектив АО "Совхоз "Винсадский" Предгорного района, который стал обладателем автомобиля "Жигули". Денежную премию в 30 тысяч рублей получил экипаж уборочно-транспортного комплекса СПК имени Ворошилова этого же района. Первым среди экипажей уборочных агрегатов стал экипаж Александра Ивановича Шатова из колхоза "Орловский", работая на комбайне СК-6 "Колос", он убрал 287 гектаров озимых, намолотил 1086 тонн зерна при среднесуточном намолоте 49,4 тонны. Ему была вручена денежная премия - 20 тысяч рублей.

Николай КИРЬЯНОВ.

В четвертой бригаде ОАО "Марьинское" бесменно 15-й год трудится Юрий Николаевич Чаканов. Работал на "Доне" комбайнером - ходил в передовиках, и вот уже добрых десяток лет - на автомашине. Он привык всюду спешить: в жару просто не было.



### Корма - основа животноводства

#### Чтобы зимовка была сытной

На фермах колхоза «Нива» содержится 1100 голов крупного рогатого скота, в том числе 547 коров, только ГПЗ «Комсомолец» имеет немного больше поголовья. Чтобы не было бескорыщи, которая имела место в прошлые годы, в хозяйстве решили коренным образом привести положение с заготовкой кормов. И результаты уже есть, они неплохие.

Созданный в нашем хозяйстве комплекс по заготовке кормов, который я возглавляю, потрудился замечательно, - говорит его начальник Владимир Петрович Дащевский. - Плановые показатели перевыполнены: заготовлено 1156 тонн сена, сенажа - 4256 тонн и 7140 тонн кукурузного силоса. Постарались мои ребята сдержать технику, хотя она порядком изношена, в технически исправном состоянии, в срок и качественно выполнять от-

ветственную работу. И сегодня уже можно назвать лучших. Больше других скосили зелени Александр Лосев и Вячеслав Погорелов; на каждого из них приходится более четырех тысяч тонн. Надо отдать должное также Федору Матюшенко и Александру Мислеру. Нельзя не назвать Александра Гудкова, Виктора Ромахова, которые занимались заготовкой сена, скирдование. Да и другие поработали на совесть: Сергей Тенячkin, Иван Сайлов, Михаил Китаев, Юрий Овсянников, Александр Фомин.

В составе комплекса работали более 30 человек. Скоро сев озимых, надо готовить почву, а для этого необходимо, пока стоит хорошая погода, убрать поздние пропашные культуры.

Сергей УШАКОВ.

Подросток

### Операция "Группа"



В конце августа в районе прошла операция "Группа". В ходе операции выявлены две группы несовершеннолетних, одна из которых совершила мелкое хулиганство, другая - кражу. Еще одна группа из трех подростков, из числа состоящих на учете, разобщена.

Всего на учете в районном отделении по делам несовершеннолетних (ОДН) состоит 12 групп антиобщественной направленности, в них задействован 41 подросток. С каждым из них инспекторы ОДН встретились и побеседовали в профилактических целях.

Встретились инспекторы и со священнослужителями и представителями разных религий - христианства, мусульманства и всевозможных сект, чтобы выяснить, нет ли в районе групп несовершеннолетних, объединившихся на религиозной почве. Пока таких не обнаружено.

Кроме того, во время операции тщательно проверялись все излюбленные места молодежных "тусовок", особое внимание уделялось выявлению подростков, употребляющих спиртное и наркотики, а также взрослых, пытающихся вовлечь ребят в преступные группы.

Можно сказать, операция прошла успешно: за это время несовершеннолетними в группах не совершено ни одного преступления.

Евгений ЗГОННИКОВ, начальник ОДН района, старший лейтенант милиции.

### С хорошим настроением

начали новый учебный год учащиеся и педагоги Горнозаводской средней школы. Для плодотворной учебной и воспитательной работы созданы все условия. В отлично отремонтированных силах родителей, учителей и учащихся классах - чистота, уют и порядок.

В этом году, благодаря помощи Кировской райгосадминистрации и лично П.В. Кожина, удалось решить главную проблему - отремонтировать крышу школьного здания, которому уже 20 лет. Завершается переоборудование компьютерного класса, что позволит получить новую компьютерную технику и поставить преподавание информатики на должный уровень.

Школа не стоит в стороне от педагогических новаций. В этом году мы внедряем в практику здоровьесберегающие технологии, которые помогут укрепить здоровье учащихся, сделать учебный процесс более насыщенным и интересным.

Николай ЛЕВЧЕНКО, учитель Горнозаводской СШ.

# Энергетики о наболевшем

За многие годы в нашей стране создана мощная энергетическая база, являющаяся основой развития промышленности, сельского хозяйства. В настоящее время электрическая энергия настолько вошла в наш быт, что просто невозможно представить существование нашей цивилизации без нее. До тех пор, пока электроэнергия поступает бесперебойно, это воспринимается всеми потребителями как должное, интуитивно - ее отсутствие. А для бесперебойного электроснабжения необходимо, чтобы за использованную электроэнергию платили вовремя и в полном объеме. Но только работниками Новопавловского РЭС в 2000 г. составлено 234, а за восемь месяцев 2001 г. - 146 актов по нарушению учета потребления электроэнергии. Суммы по актам для оплаты “похищенной” электроэнергии исчисляются тысячами рублей.

Для электроснабжения населенных пунктов Кировского района эксплуатируются более ста трансформаторных пунктов, сотни километров линий электропередач, которые за последнее десятилетие из-за недостаточного финансирования находятся не в лучшем состоянии. Персонал Новопавловского РЭС прилагает огромные усилия, чтобы обеспечить бесперебойное электроснабжение и поставку электроэнергии установленного качества, но это невозможно без участия самого населения. Так, например, огромный урон наносят произрастающие в охранной зоне линий электропередач деревья. Большинство вводов в жилые дома также находится в зарослях. Практически ежедневно бригады участков электросетей, отвлекаясь от профилактических работ, работ по капитальному ремонту, выезжают на устранение аварий, вызванных как падением деревьев, так и просто их касанием к проводам. Когда рабочие занимаются образцом деревьев, то зачастую сталкиваются не с помощью, а наоборот, с агрессией со стороны отдельных жителей. Негативное влияние на качество напряжения оказывают также жильцы, включющие без согласования с энергоснабжающей организацией приборы, мощностью превышающие допустимую, особенно сварочные аппараты. Как правило, соседи знают, кто этим занимается (бытовые при-

боры страдают от перепадов напряжения), а винят во всех грехах энергетиков. Но нельзя же поставить возле каждого дома контролера!

Эти проблемы перекрывают гораздо худшая - воровство электроэнергии. Масштабы хищений приобрели просто огромные размеры, потери электроэнергии достигают 30 и более процентов. Получается, что электроснабжение некоторых населенных пунктов для энергоснабжающей организации просто убыточно.

Эксплуатационные затраты на содержание электросетей превышают доходы от реализации электроэнергии, что в условиях рыночной экономики повлечет снижение производства и, как следствие, нарушение электроснабжения потребителей.

Работниками Новопавловского РЭС в 2000 г. составлено 234, а за восемь месяцев 2001 г. - 146 актов по нарушению учета потребления электроэнергии. Суммы по актам для оплаты “похищенной” электроэнергии исчисляются тысячами рублей. Большинство абонентов, не оплативших суммы задолженности по актам, отключены от электросети, в суд направлены иски по взысканию задолженности. Так, в 2001 г. к уголовной ответственности по ст. 165 УК РФ (за хищение электроэнергии) привлечены 17 абонентов: Шангалиев А.П., проживающий по адресу: ст. Зольская, ул. Степная, 187; Зухрабов М.Я., ст. Марьинская, ул. Свободы, 23, Жемердиев А.П., с. Орловка, ул. Октябрьская, 145; Фролова В.Г., с. Новосреднее, ул. Школьная, 40 и другие. Более двадцати решений суда по гражданским искам (Богословенко М.В., п. Комсомолец, ул. Ленина, 23/8; Загудаев В.И., п. Грибной, д. 6, Олякина Н.Г., п. Комсомолец, ул. Ленина, 26 и другие). Анализируя способы хищений, просто диву даешься изобретательности людей, но рано или поздно тайное все равно становится явным, и когда приходит час расплаты, все выглядит не совсем радужно.

Не всегда хищения происходят умышленно: ремонт электропроводки выполняют самостоятельно или привлекают неквалифицированного специалиста - в

результате часть домовладения электроснабжается, минуя счетчик. Нарушаются пломбы на счетчиках - паутину сматывают веником, ударили по счетчику начиная и подорвали корпус и т.д. Но как доказать, что это сделано неумышленно, если своевременно не заявлено об этом в энергоснабжающую организацию?

Большая часть хищений электроэнергии происходит из-за неудовлетворительного состояния вводной электропроводки до электросчетчика, особенно в домах, построенных более 10 лет назад: многочисленные скрутки, проложены в чердачных помещениях по сгоревшим конструкциям, участки электропроводки имеют нарушенную изоляцию. Работники электросетей не могут оставаться безучастными, видя грубящие нарушения, и указывают гражданам на это. Объясняют, что электропроводка подлежит замене и, в первую очередь, это необходимо жильцам, чтобы избежать возможного пожара и угрозы жизни людей.

Следует отметить халатное отношение абонентов к состоянию электросчетчиков в пыли, грязи, установлены под самым потолком или заставлены мебелью порой так, что показания не увидишь. Да и них зачастую и не смотрят, платят по возможности. Какие там пломбы должны быть? А о том, что счетчик согласно закону “О единстве средств измерений”

должен подтверждать периодической поверке, вовсе не слышали. Статья 210 Гражданского кодекса РФ устанавливает обязанность собственника имущества нести затраты по его содержанию. В соответствии с требованиями, собственнику вменяется в обязанность нести финансовые расходы по поддержанию принадлежащих ему приборов, оборудования в надлежащем техническом состоянии: по капитальному и текущему ремонту, страхованию, регистрации, специальным осмотрам (проверке) и т.п. Согласно приказу №223 от 31 мая 2001 г. услуги энергоснабжающей организации по ремонту и поверке счетчиков будут производиться по утвержденной калькуляции за отдельную плату.

Администрация Новопавловского РЭС Восточных электрических сетей обращается к жителям Кировского района с огромной просьбой и надеется на взаимопонимание: пересмотрите свое отношение к вопросам, касающимся электроснабжения ваших домовладений, к состоянию электросчетчиков и электропроводок. Своевременно и полностью платите за потребленную электроэнергию. Не дожидайтесь прихода контролера, который вручит вам предписание со сроками отключения, согласуйте с электросетями и приведите свое оборудование в надлежащее техническое состояние.

По всем вопросам следует обращаться на участки электросетей своих населенных пунктов.

Иван ПЛЕШАКОВ, заместитель начальника Новопавловского РЭС.

## Спрашивали - отвечаем

### Пассажирские перевозки не осуществляются

В нашем районе работало много транспортных предприятий, занимавшихся перевозкой грузов и пассажиров. Кто теперь у нас занимается транспортным обслуживанием?

Вячеслав ЧЕРНИКОВ, водитель.

Кризис в экономике негативно сказался на качестве транспортного обслуживания. Из-за отсутствия финансовых средств на пополнение и обновление автопарка пассажирские перевозки практически не осуществляются.

Грузоперевозки в районе осуществляют предприятия различных форм собственности. Увеличение грузооборота в первом полугодии 2001 года отмечено в колхозе “Нива” (250% к тому же периоду прошлого года), в СПК “Зубр”, колхозе “Советский”, ОАО “Марьинское”.

Специализированных автотранспортных предприятий сегодня в районе три: ОАО “Автомобилист” и ОАО “Транспортник”, ДАО МХ АТП “Новопавловское”, но все они тоже в тяжелом финансовом положении, и в первом полугодии практически работало лишь одно ОАО “Автомобилист” (по двум остальным возбуждены дела о несостоятельности (банкротстве) и в связи с этим введено внешнее управление).

В ОАО “Транспортник”уволены все работники в связи с ликвидацией предприятия, проведена инвентаризация и оценка имущества.

ДАО МХ АТП “Новопавловское” с начала этого года никакой производственной деятельностью не занималось. Общая кредиторская задолженность его - 738,7 тыс. рублей.

Нестабильно и финансово-экономическое состояние ОАО “Автомобилист”. За полугодие сумма убытков здесь составила 223 тысячи рублей. Это объясняется изношенностью автомобилей и ростом простоя из-за отсутствия работы. На балансе предприятия 43 грузовика, общий тоннаж автопарка 393 тонны, весь автопарк изношен и подлежит списанию.

Сегодня длина поездки (в основном, по району) - 19 километров. Объем перевозок составил 11 тысяч тонн, но это оказалось вдвое больше того же периода прошлого года. Вместе с тем себестоимость 10 тонно-километров - 26,9 рубля (убыток на каждый этой десятке - 6,9 рубля).

Общая кредиторская задолженность - 1128 тысяч рублей (по зарплатной плате - 73 тысячи).

(В публикации использованы статистические данные, предоставленные экономическим отделом райгосадминистрации).

### Кто живет на кладбище, или Новопавловское дно

Из книг и кино знаем мы о Парижском дне, Петербургском, западно-украинском... Обитали там разные весьма колоритные личности, - может, потому что жизнь вела сумеречную, подземельную? Воровали и хратарадничали наследники именивших родов бок о бок с не менее именимыми и “многоколенные” представителями криминальных династий и вовсе бесфамильным отребьем. Есть свое «дно» и у нашего городишко и, паверняка, если узнать его поближе, окажется оно ничуть не менее ярким, интересным и трагичным. Возможно, если бы я рискнула попробовать метод “ловли на живца” и внедрилась в эту среду, новопавловское дно открылось бы мне по-настоящему. Пока же оно осталось мелькнуло передо мной.

На скамье центральной кладбищенской аллеи сидел заросший человек в коричневой рубашке. Лицо его было почти такого же цвета и выражало какое-то бесконечно терпение и тихоть.

- Вы еще будете здесь? - спросила я.

- Да, - отъягил Юра (назову его так). Но, когда я вернулась, его уже не было - исчез, растворился. Так что расспросить его самого мне не удалось, пришлось довольствоваться «разговорами о».

Мои собеседники (имени ее называть не буду) приходится бывать на кладбище почти каждый день по роду своей деятельности. Вот что она мне рассказала:

- Таких, как этот Юра, обитают тут человек 15, из них 4 женщины, они, кстати, первыми здесь обосновались. Какие за каждым из них судьбы и почему эти люди при жизни выбрали своим пристанищем кладбище, я не знаю. Но видно, что все они изрядно попивали. Этот Юра, например, тихий, бесконфликтный. Говорю ему, что надо сделать, он выполняет.

- Чем расплачиваются? Если честно, для него главное - бутылка. Делюсь с ним обедом. Наверное, еще где-то подрабатывает, тем и живет. Многие обходят могилы, собирают продукты, оставленные на помини.

Есть еще другая категория. Эти приходят сюда каждое утро, как на работу, спрашива-

ют, где сегодня хоронят. Пристраиваются к процессии и едут на поминки. Так промышляют несколько женщин. Все еще достаточно молодые, у каждой есть свое жилье, но все - законченные алкоголики.

Разговор этот получил неожиданное продолжение в тот же день. Находясь подпечатанием, рассказала обо всем одной своей знакомой, а та вдруг:

- Юра? Я его знаю, он был хорошим другом моего мужа. Очень тихий, скромный человек, добрый и честный. Точно не помню, у него была какая-то личная специальность. Он неудачно пришелся с парашютом, получил травму головы. Инвалидности добиваться не стал, а с работы пришелся уйти. Какое-то время жил в семье старика-сиянщника, ухаживал за ним. У него и к рюмочке пристрастился... Потом уехал и пропал. Объявился уже на кладбище.

Да, определенную внешнюю канву жизни одного из кладбищенских обитателей я узнала, но она не объясняет все же, почему нестарый мужчина скитается без работы, без дома, не поддерживает связей с родными (а они у него есть), “призвал ли он или пришел поневоле” жизнь бродяги... Может, загляну ему в душу, я получила бы ответы на все эти вопросы, но как туда заглянуть?

Оксана МЕДЯНИК.



# Из редакционной поги

## Кто в доме мужик?

Если бы меня сейчас видели мои соседи или знакомые, вот бы посмеялись “Делать ей нечего, письма в газету оторчи!” Да, строчку слишком наболело.

У нас с мужем диаметрально противоположные взгляды буквально на все. Вопросы, к что должен делать, решаются болезненно. Раньше, когда я представляла себе свою семью, я всегда мечтала, что мы все будем делать вместе. Я считаю разделение обязанностей на мужские и женские домостроевским (ну, разве что за исключением тех, которые требуют слишком больших физических усилий), а желание помочь друг другу естественным желанием любящих людей.

Мой муж думает иначе. Причем четко обозначен перечень моих, “женских”, обязанностей. Я должна готовить завтрак, обеды и ужины, подавать на стол, мыть посуду.

убирать дом и двор, стирать, гладить и штопать, ходить на рынок за покупками, возиться в огороде консервировать продукты на зиму и т.д. и т.п. Он должен выносить мусорное ведро. Должен, но выношу его тоже. Чтобы заставить мужа что-то сделать, нужно сказать ему об этом 350 раз, потому что же раз напомнить, а потом, так и не дождавшись результата, сделать самой. Одним словом, кто в доме хозяин? – Он. А мужик – я.

Ну ладно, к этому как-то уже привыкла переделывать все равно не получается, приходится мириться. Но с отношением мужа к нашему ребенку примириться не могу. Все, на что хватает мужа, – потискать малыша минут пять в день и – то-то праздники! – когда-нибудь сходить с ним на прогулку.

Здесь тоже я должна кормить, поить, одевать, укладывать спать, развлекать, мыть, стирать, во-

дить к врачу. На вопрос, что должен он, муж отвечает: «Я свои обязанности знаю» – но сообщить их мне не желает. А что еще осталось, простите? Мне дико: как можно до такой степени отгораживаться от собственного ребенка?

Муж говорит: «Сейчас он еще слишком маленький, и заботиться о нем должна мать. А когда он вырастет, я буду проводить с ним больше времени». Что значит, когда вырастет? Что это за магическая фраза? И когда он вырастет – он и в 14 еще несовершеннолетний. А отцовское внимание, да само присутствие отца ему нужно уже сейчас, а не когда-то. Боясь, потом будет поздно.

Но убедить мужа не могу. Он же настолько уверен в своей правоте, что я уже начинаю сомневаться: может, действительно так и надо и прав он, а я не права?

СВЕТЛАНА.

## На здоровье - 7 рублей

Сегодня только и слышно дети больны, нужны здоровьесберегающие технологии. Какие? За все годы, что я работаю в “Теремке” (это 13 лет), ни когда не выделялось на оборудование спортивным инвентарем, пользовались лет 10, пару лет назад сбновили – спасибо спонсорам. А если бы их не было? Книжку-то я взяла, где эти технологии расписаны, но одной книжки мало. Как я научу ребенка элементарно бросать и отбивать мяч, если мяча нет?

Нам говорят: будьте инициативны, предоставьте дополнительные услуги. Кто и чем будет эти услуги расплачиваться, если люди зарплату молоком выбирают? Пытаемся мы открыть кружок юного математика – действует он и сейчас, только бесплатно, как и все остальные. Татьяна Васильевна Жулина, например, организовала театральный кружок, Татьяна Ивановна Герцен занимается с детьми ритмикой, Ирина Викторовна Рытова создала шумовой оркестр. Лишь бы дети развились. А ведь воспитателям за это ничего не платят.

Сегодня получается так: государство проблему ставит, но само для ее решения ничего не делает. И прежде всего должна быть государственная статья расходов на питание. Сейчас мы кормим детей исключительно за родительскую плату в яслих – 130 рублей, в садике – 150. В среднем выходит в день семь рублей на ребенка. Как вы думаете, этот полуяный ребенок, живущий почти на одних макаронах, оздоровится бегом? Я несколько не преувеличиваю. Мяса на 7 рублей в день мы купить не можем, поэтому супы и борщи – постные. Селедку иногда покупаем. Петрушку, укроп, морковь, свеклу, яблоки, сливы из дома приносят родители и воспитатели.

Родители несут лук и чеснок. Всю зиму, осень и весну дети их едят, в спальнях развесиваем чесночные бусы. За два года такой практики подсчитали, что заболеваемость гриппом и ОРЗ упала на 6%. Приносят из дома и шиловник, медсестра его заваривает и перед прогулкой каждый ребенок выпивает чашку такого отвара, налитую из самовара в фитобаре.

Нам говорят: пусть администрация добавляет на питание. Но подходите же дифференцированно, смотрите реально: может ли добавить эта конкретная администрация? На нашу, например, “повесили” долги всех бюджетных организаций за электроэнергию. И единственное, чем она может помочь, мукой. Половина детей у нас сохозные. Я подходила к директору, просила помочь. В ответ: “Я не имею возможности, мне бы кто помог”. Вот и все “технологии”. Проводим мы и зимой, и летом олимпийские игры – с факелом, пьедесталом и медалями. Малыши в восторге. Но к этим медалям им бы еще по яблоку для здоровья...

Пытались мы огородик разбить – его уничтожили (не знаю кто). Есть еще мысль переоборудовать под теплицу пустующую веранду, но для этого нужно подвести к ней отопление и воду, снять полы, завести землю, а это затраты. Кто их будет делать? Да и просчитать надо, не повредит ли теплица зданию.

У школ хотя бы земля есть, а у сельских детских садов одна надежда – на государство. Но надежда эта исправно не оправдывается. И получается, что живем мы благодаря помощи родителей и спонсоров. И я очень признательна им. К сожалению, нашим спонсорам тоже нелегко. Поэтому



просим мы преимущественно на ремонт. На кухне текут канализационные трубы – нашлись добрые люди, дали новые. А сварщика найти не можем. Может, администрация выручит. “Ножки” из труб для грибочек она помогла сварить. В конце мая сломалось что-то в бачках на унитазах – запчасти новые нам дали, три месяца ждали сочленного сантехника, чтобы их заменить.

В одной из групп закончили капитальный ремонт. Тут прежде всего родителям досталось. Да и воспитатели в краско все ходили. Вот от администрации бывшей осталась добрая память: деревни, столики. А сколько еще всего надо! Заборчик вокруг игровых площадок уже сломан во многих местах. Сгнили осветительные столбы во дворе, хотелось бы на крышу кабель бросить и хоть два фонаря повесить. После прошлогодних взрывов в воинской части пошли трещины в музикальном кабинете, снаружи кирпич стал сыпаться – замазали бетоном, где смогли, но... Вода плохо идет – может, оттого, что трубы старые и напор слабый?

Одним словом, все условия для внедрения здоровьесберегающих технологий налицо.

Елена ГАРБУЗОВА, заведующая детским садом.  
П. Комсомолец

## •Дорога без опасности

На письмо читательницы из г. Новопавловска С. М. Кирилловой, опубликованное в № 69 (от 29.08.01 г.) под заголовком «Помогите предотвратить беду...» (в нем говорилось о том, что ул. Энтузиастов очень сильно загромождена большегрузным транспортом и это может повлечь за собой возможные аварийные ситуации) и на вопросы жителей улицы Продольной, содержащиеся в письме «Внимание: люди!», отвечает начальник ОГИБДД Кировского РОВД старший лейтенант милиции С. В. ТЕНИЩЕВ.



## Внимание: люди!

Прочитали в районной газете о том, что с 20 августа по 9 сентября у нас проводилась профилактическая операция “Внимание дети”.

Да эта “операция” должна идти круглогодично! И называть ее надо “Внимание люди”!

Мы живем по улице Продольной Новопавловска, в домах от улицы Светлой до Журавко. Здесь много пенсионеров, часто сидим по вечерам на своих стульчиках и лавочках у дворов и наблюдаем, невольно, как по нашей улице на

бешеных скоростях носятся автомашины, обгоняя друг друга даже на перекрестках и перед автобусными остановками. И упавшие на этих горе-водителей никакой. Куда только смотрит наша доблестная милиция? Ведь носятся по городу на запредельных скоростях! Установите на улицах знаки 50 км в час или 40. Только за один день в конце августа на нашей улице произошло три аварии (и мы были нечаянными свидетелями). А зачастую и сами милиционерские экипажи нарушают правила,

или им все дозволено? Ходили два раза в прошлом году к В. Ф. Кузнецовой по этому вопросу, а мер никаких не принято. Он связывался с В. Гузенковым, договорился поставить знаки, но до сегодняшнего времени ничего нет.

У нас новый начальник милиции теперь, мы к нему и обращаемся: уважаемый Савелий Георгиевич Арапиди, пожалуйста, посодействуйте в наведении порядка на улицах Новопавловска!

Виктор БЕЛКИН, Любовь ЯРОШ, Антонина БЕЛАШ (всего 15 подписей)

## Только совместными усилиями мы сможем предотвратить аварии

Факты, изложенные в письме С. М. Кирилловой, действительно имели место. С водителями большегрузного автотранспорта, припаркованным возле домовладений, были проведены профилактические беседы. Они были предупреждены об административной ответственности за парковку транспорта у домовладений.

В случае выявления подобных нарушений к данным водителям транс-

портных средств будут применены меры административного воздействия в соответствии со ст. 115 ч. 2 КоАП РФСР

В городскую администрацию готовится ходатайство об установке по ул. Энтузиастов г. Новопавловска дорожного знака: «Стоянка запрещена» со знаком дополнительной информации «Для большегрузного транспорта».

  
соответствующих знаков. Но распоряжения мэра города на этот счет не последовало, и Красная по-прежнему открыта для движения. А эта улица в ночное время – бульвар для молодежи, идущей от района больницы на дискотеку.

В связи со сложившейся аварийной обстановкой на территории г. Новопавловска и на основании указания Управления ГИБДД начальник Кировского РОВД С. Г. Арапиди считает, что в целях совершенствования организации дорожного движения необходимо как можно скорее созвать внеочередную комиссию по безопасности дорожного движения при районной администрации (Н. В. Каблучева), на которой рассмотреть вопросы по установке пешеходных ограждений вблизи учебных заведений и детсадов, дорожных знаков «Пешеходный переход», а также по восстановлению искусственно освещения в городе.

И в заключение хочу поблагодарить жителей улицы Продольной, кому не безразлична складывающаяся обстановка с обеспечением безопасности дорожного движения в городе. Думаю, вместе нам удастся избежать аварии.

Для налаживания наилучшего взаимодействия со всеми жителями г. Новопавловска и района сообщают номер телефона дежурной части роты дорожно-патрульной службы отделения ГИБДД: 2-26-01.

**КРИМ-ПРЕСС****◆ Свел счеты с жизнью**

В п. Коммаяк в летней кухне частного дома-владения обнаружен труп жителя этого населенного пункта с огнестрельным ранением в грудь. Рядом оказалось охотничье ружье. При жизни этот гражданин, 1952 года рождения, жиловался на состояние своего здоровья.

**◆ Выстрел в ночи**

От дежурного Зольского отделения милиции поступило сообщение о том, что около часа ночи неизвестный выстрелил из охотничьего ружья в форточку помещения автозаправки, расположенной при выезде из станицы в г. Пятигорск. Пострадала оператор АЗС, получившая огнестрельное ранение в плечо. Ведется расследование.

**◆ Удар ножом**

В центральной районной больнице оказался 40-летний гражданин из г. Новопавловска, получивший ножевое ранение грудной клетки. Подозреваемый в совершении преступления дал признательные показания и теперь ждет наказания. Им является житель райцентра 1942 года рождения.

**◆ Последствия пьяной драки**

В ЦРБ со множеством телесных повреждений доставлен 28-летний гражданин, житель п. Залукохаже соседней Кабардино-Балкарии, и новопавловец с закрытой черепно-мозговой травмой, сотрясением головного мозга.

Установлено, что драку с ними после совместного застолья учинил 19-летний житель райцентра, что и явилось следствием такого исхода взаимных разборок.

**◆ Отыгрался на супруге**

С серьезными телесными повреждениями поступила в центральную районную больницу жительница станицы Марьинской, 1977 года рождения. Нанес их своей супруге муж, жестокости которого можно только удивляться.

**◆ Изъято холодное оружие**

На посту КПМ проверяется практически весь проходящий транспорт. При досмотре автомашины «КамАЗ» сотрудники милиции

обнаружили и изъяли армейский штык-нож, принадлежавший военнослужащему, проходящему службу в Буденновске. Как он сам пояснил, это холодное оружие нашел в Чечне, где находился в командировке.

**◆ Обманули старика**

Весьма доверчивым оказался 80-летний житель станицы Марьинской. В послебеденное время к его дому подъехала автомашиной. Находившиеся в ней две женщины предложили купить у них по низкой цене муку и сахар. Доверчивый старик отдал им 10 тысяч рублей. Женщины взяли деньги и сказали, что автомашине с продуктами разгружается на соседней улице и они сейчас подвезут к его дому муку и сахар.

Как и следовало ожидать, мошенницы с деньгами исчезли.

**◆ Не имея документов**

19 тонн ячменя без соответствующих документов перевозил на «КамАЗе» водитель, которого задержали на посту КПМ сотрудники милиции. Груз следовал из колхоза «Коммаяк» в с. Ачхой-Мартан Чеченской Республики.

**◆ Дизтопливо некачественное**

На КПМ остановлен «КамАЗ» с 25 тысячами литров дизтоплива, качество которого, как было установлено лабораторией, не соответствует требованиям ГОСТа.

**◆ Воры действуют**

В колхозе «Зольский» на МТФ трое преступников, угрожая ножом, связали сторожа и угнали 22 головы крупного рогатого скота. В э/х «Новопавловское» исчезла одна телка. О краже 250 метров кабеля воздушной линии сообщила администрация железнодорожной станции «Аполлонская». У жительницы района неизвестные похитили стиральную машину, другие вещи, зерно.

По всем происшествиям работают сотрудники РОВД.

Сергей КАСПАРЬЯНЦ, подполковник милиции, начальник штаба РОВД.

**НЕ ВЛЕЗАЙ - ПОЙМАЮТ**

Людям нужны аргументы. Тысячелетняя проповедь Библейского «не укради» мало убеждает тех, чьи намерения с ней в явном противоречии. Доходит до разума лишь тогда, когда звучит в судебном присутствии «Именем Российской Федерации». Это уже аргумент.

Рядовой признак отечественной действительности - «воруют» - константой является только в общем и целом. Детали же, оттенки и нюансы имеют бесконечно богатую палитру.

Если в советские времена значительная часть охочего до чужого добра населения тащила то, что, как говорят, «плохо лежит», то сегодня взялась за то, что лежит очень хорошо. В том числе под замками, на цепи, в стальных шкафах или даже висит на четырех-пятиметровой высоте. Хотя не меньше страдают железнодорожники, энергетики и другие.

В августе за кражу 1201 метра телефонного кабеля, принадлежащего ОАО «Электросвязь» Ставропольского края, был осужден житель г. Новопавловска Гонщик А.Н., и теперь ему придется 2 года

«полировать» нары. Фигурант не впервые сталкивается с Уголовным кодексом. Да, видно, за прошлый раз не хватило времени, прочувствовать его дух и букву. Помимо этого ему придется выплатить уплату санкции в размере 11 тысяч рублей.

И еще Несовершеннолетний житель г. Новопавловска Кузмин Ю.Л. похитил 30 метров телефонного кабеля. А дальше, как по писаному РОВД, суд приговор Дали 5 лет. Повезло, что условно. А вот ущерб, причиненный Новопавловскому РУС в сумме 3976 рублей, придется возмещать родителям до совершеннолетия сына.

Так что воровать не просто нехорошо, а еще и очень накладно. И даже придется повторить, опасно вор может лишиться свободы.

Примечательно, что сильно усугубляют эту опасность системы аварийной сигнализации. И хотя кое-кому удается «сделать ноги», в большинстве случаев злоумышленники попадают в руки милиции.

Сергей СТАРОДУБЦЕВ, начальник Новопавловского РУС.

**Не вешайте бра над кроватью****ПЯТЬ ПРАВИЛ:**

- телевизор, музыкальный центр, видеомагнитофон на ночь надо обязательно отключать от сети;
- не стоит ставить у изголовья электронные часы-будильник;
- мощность излучения СВЧ-печей может меняться, поэтому лучше время от времени контролировать это с помощью мастера;
- обычно излучение от многих источников «собирается» в углах комнаты, поэтому лучше не спать головой к углу;
- не устанавливайте над кроватью бра, светильники с плафонами, обращенными книзу, - свет должен быть направлен только вверх.

**СБЕРБАНК ПООЩРЯЕТ СВОИХ КЛИЕНТОВ**

Сбербанк России высоко ценит своих клиентов. В настоящее время сотрудники банка ведут отбор претендентов на победу в номинациях: «За верность банку», «Старейший вкладчик», «Инициативный вкладчик» и «Активный пользователь банковских карт». Победители определяются исходя из нескольких критериев, в том числе учитывается возраст вкладчиков, число открытых ими вкладов, стаж пользования вкладами и другими банковскими услугами.

Установлены следующие виды ценных подарков в соответствии с номинациями: «За верность банку» - автомобиль «Жигули», «Старейший вкладчик» - телевизор или холодильник, «Инициативный вкладчик» - компьютер, владельцам вклада «Молодежный» - фотоаппарат. По желанию победителя стоимость подарка может быть выплачена ему наличными деньгами. Для активных пользователей пластиковых карт предусмотрено бесплатное оформление международных карт или бесплатное обслуживание АС Сберкарта в течение двух лет.

Ценные подарки победителям будут вручены в канун 160-летнего юбилея банка. Вкладчики и держатели карт из числа сотрудников Сбербанка, а также их родственников в конкурсе не участвуют. Победители определяются среди тех клиентов банка, которые имели вклады или карты до 1 июля 2001 года.

Северо-Кавказский банк Сбербанка России.

**Реализация слуховых аппаратов и комплектующих. Ремонт и техническое обслуживание.**  
Обращаться: районная поликлиника, кабинет №53, (005342)

Ответы на кроссворд, опубликованный 15 сентября 2001 года.

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:**  
5. Харч. 8. Автомания. 9. Агат. 10. Одиночество. 12. Стель. 13. Антарес. 15. Клеофас. 16. Ботва. 20. Усталость. 21. Ирачки. 22. Истомин. 23. Асказа.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:**  
1. Свидетель. 2. Корнеплод. 3. Порча. 4. Винсент. 6. Арго. 7. Чита. 9. Авиаводовоз. 11. Безветрие. 14. Фарси. 17. Макси. 18. Лира. 19. Банк. 20. Указ.

**Продается**

**ДОМ** (новый, двухэтажный, со всеми удобствами) в г. Новопавловске в районе больницы.  
Обращаться в г. Ставрополе по телефону 32-94-72.

(005333)

**За что бы зацепиться?**

За здоровье

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей

За любовь

За счастье

За жизнь

За семью

За друзей</